

联合国  
经济及社会理事会



Distr.  
GENERAL  
E/CN.4/1987/12/Add.1  
7 January 1987  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH /  
RUSSIAN

人权委员会  
第四十三届会议  
临时议程项目 9

民族自决权利及其对受殖民主义或外国统治  
或在外国占领下的民族的适用

秘书长的报告

增 编

目 录

段 次 页 次

各国政府按照委员会第 1986/24 号和 1986/26 号决议作出的答复的摘要 .....	1 - 32	2
白俄罗斯苏维埃社会主义共和国 .....	1 - 31	2
牙买加 .....	32	6

各国政府按照委员会第1986/24号和1985/  
26号决议作出的答复的摘要

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

[1986年12月23日]  
(原文：俄文)

1. 正如苏联共产党第二十七届代表大会所强调的那样，我们所生活时代的一个显著特点是原来受奴役的国家取得了独立，同时出现了几十个新国家，而且它们在世界政治和经济方面发挥日益重要的作用。

2. 然而经验表明，这些国家巩固其政治独立以及经济和社会恢复的进展受到殖民主义或半殖民主义的遗毒以及帝国主义活动的严重妨碍。

3. 在推行新殖民主义政策的同时，帝国主义正极力抵消新兴国家取得的主权并维护甚至加强其对这些国家的控制。它正在努力将这些国家纳入其军事轨道，并将这些国家作为其全球性侵略战争的桥头堡。为此，帝国主义者正在采用军事压力和经济苛刻条件的方法，并支持这些国家内部的反革命势力。

4. 帝国主义势力的政策和做法最终是为了控制主权国家的命运，并将其自己的意愿强加给所有国家，这种政策和做法是大量和严重侵犯人权的主要原因之一，也是妨碍各国人民行使不可剥夺的自决权的主要障碍之一。

5. 帝国主义和反动派徒劳地试图阻止各国人民争取民族解放和巩固新兴主权国家的历史进展，雇佣军则充当了破坏力量的角色。

6. 帝国主义广泛利用雇佣军破坏主权国家的政治和社会结构，推翻合法政府并扶植反动政权上台或支持这些政权，用武力强行推行新殖民主义制度并镇压各国人民的民族解放斗争。

7. 这些行为反映了帝国主义对主权国家的内政发号施令和干涉的政策。组建、装备和训练雇佣军队并煽动其进行罪恶行径、大规模屠杀和恐怖主义行为可以算是帝国主义推行其政策所使用的非法方式中最危险的方式。

8. 过去雇佣军被广泛利用，特别是用来镇压为争取解放和独立而进行斗争的各国人民，今天雇佣军仍然是帝国主义挑衅计划和行为的俯首听命的奴仆。

9. 联合国在许多项决定中谴责了雇佣军的罪恶行为，然而这种行为继续存在。实际上，它们对走上不合帝国主义势力胃口的发展道路的各国和各国人民正在进行不宣而战，不仅广泛利用在西方国家中招募的雇佣军，而且还广泛利用雇佣杀手以及原来为已被人民推翻的独裁者效忠的其他流氓。受帝国主义宣传欺骗的那些个人或由于某种原因而生活艰难的那些人也被雇佣军招募。

10. 这种行为完全否认了国际法治；它反映了联合国大会所谴责的国际恐怖主义、系统化和大量侵犯人权和自由的行为，对国际和平和安全构成了严重威胁。

11. 南非种族主义政权在其不断侵略前线国家、特别是安哥拉的行为中以及在其试图镇压纳米比亚人民争取自决和独立的斗争的过程中积极利用雇佣军。在纳米比亚，比勒陀利亚种族主义者正在推行将镇压纳米比亚人民的战争“纳米比亚化”的政策。在安哥拉南部，争取安哥拉彻底独立全国联盟的反革命分离集团的雇佣军队正在对其本国人民犯罪，得到南非种族主义者支持的所谓“莫桑比克全国抵抗运动”的雇佣军也是如此。种族主义雇佣军正在杀害平民、特别是老人、妇女和儿童，摧毁经济设施，破坏电网和通讯，炸毁桥梁，并破坏庄稼和粮食供应。这些雇佣军队受到种族主义政权和美国的支持，并得到其教官的训练，犯罪时使用从这些国家和其他西方国家得到的武器。

12. 帝国主义、特别是美国帝国主义正在利用雇佣军对阿富汗和尼加拉瓜不宣而战。

13. 在阿富汗，被某些西方国家赞为“自由力量”的杀人匪帮正在实施恐怖和暴力的行为，试图恫吓独立的阿富汗人民并迫使他们放弃他们选择的道路。

14. 在对阿富汗不宣而战的几年中，数以千计的阿富汗平民，包括几百名教士死于匪帮的毒手，对经济造成的全部损失高达10亿美元之上。例如，恐怖主义者和匪帮摧毁了2700多所学校，250个穆斯林寺院，130所医院和保健中心，900多个合作社和14,000公里长的电线和电话线。

15. 对于阿富汗的侵略行动主要来自巴基斯坦境内，在那里建立了120多个营地，聘请当地和外国教官训练颠覆和恐怖主义集团，然后派往阿富汗民主共和国。这些匪帮每年得到大约价值10亿美元的武器和其它供应品。

16. 雇佣军所犯罪行的责任应由组织并煽动对阿富汗不宣而战的那些国家承担，即由资助、武装和训练雇佣军并把他们派往该国的帝国主义集团承担。

17. 自1980年以来，仅仅美国就提供了20多亿美元以支持向阿富汗民主共和国发动的罪恶战争。一些其他西方国家每年也向“自由战士”提供10亿多美元。雇佣杀手得到西方制造的各种类型的现代武器的大量装备，并且还准备向匪帮提供几百枚美国制造的“毒刺”地对空导弹。

18. “反对派”的匪帮中不仅有原来索摩查政权的支持者，还有其他国家的雇佣军，其中包括参加过越南战争的退伍军人和古巴移民，利用他们是为了制止尼加拉瓜的革命进程。

19. 美国的帝国主义集团不承认这样的事实，即过去一直被它们看成是自己后院的中美洲的一个小国的人民要求独立和社会公正。这些集团公然干涉尼加拉瓜的内政，武装和资助反革命匪帮，实际上是对该国的不宣而战。

20. 14,000多名尼加拉瓜平民，其中多数是农民但也有大量儿童成了“反对派”的恐怖和暴力行为的受害者，几十万平民无家可归，数以千计的人被绑架，农田被破坏，工业设备、学校、医院和基础设施受到毁坏。物质损失已经高达350多亿美元。“反对派”甚至不惜杀害前来帮助尼加拉瓜人民重建该国经济的外国平民。

21. 美国对尼加拉瓜采取的行动公然违反了国际法、《联合国宪章》和各国之间文明行为准则。国际法院宣布美国干涉尼加拉瓜事务是非法的，并谴责其使用雇佣军的行为。

22. 然而，美国政府得到了国会的批准，向反革命和雇佣军匪帮直接捐赠一亿美元，这将为它们针对尼加拉瓜的军事行动进一步升级提供更广泛的基础，并导致该国更多的死亡和破坏。美国不仅资助和武装“反对派”的匪帮，而且还训练他

们，为此目的利用洪都拉斯和中美洲一些其它国家的基地及其本国领地上的基地。五角大楼准备在美国和波多黎各的基地训练索摩查匪帮的敢死队。

23. 在世界其他地方，雇佣军被用来向主权国家发动由帝国主义资助的不宣而战的战争，特别是在柬埔寨、安哥拉、莫桑比克和埃塞俄比亚。一支完整的雇佣军军队正在黎巴嫩南部活动。

24. 帝国主义继续利用雇佣军的政策和做法使得国际社会迫切需要拟订、通过和无条件遵守有关这一方面的国际法的有效文件。白俄罗斯苏维埃社会主义共和国赞成尽快拟订一项反对雇佣军的有效的国际公约。它还积极支持大会及其附属机构的有关决定，包括人权委员会和经社理事会通过的有关这一问题的决议。

25. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国一贯遵循列宁关于和平与国际安全、各国和平共处、尊重主权和不干涉内政的政策。所有这些使得在白俄罗斯苏维埃社会主义共和国内不会导致产生雇佣主义罪行的任何条件。

26. 雇佣主义是同苏维埃制度根本不相容的，而且特别是同白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的宪法背道而驰的。

27. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国内从来没有出现过任何雇佣主义的案件。因此，从来没有必要针对这种罪恶行为通过特别法律文件。然而，白俄罗斯苏维埃社会主义共和国现行法律规定，一旦出现这种案件，将采取严厉的惩罚措施。

28. 在白俄罗斯苏维埃社会主义共和国，战争宣传是被宪法（第28条）所禁止的，根据现行立法，犯有这种宣传罪的个人将送交法庭并作为严重罪犯加以审判。

29. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的刑法特别为以下行为确定了刑事责任：

- 战争宣传（第68条）；
- 针对另一国的极其危险的国事罪（第70条）；
- 违反民族或种族权利平等（第71条）；
- 盗匪活动（第74条）；
- 偷运武器、弹药、军事装备、炸药或有毒物资（第75条）；
- 任何恐怖行为，包括针对外国代表所采取的恐怖行为（第63条和第64条）；

- 组织大规模动乱，包括大屠杀、破坏、放火或其它这类行为（第 7 6 条）；
- 非法离开或进入苏联（第 8 0 条）；
- 非法拥有、储存、获得、生产或供应武器或炸药（第 2 1 3 条）。

30. 苏联法律中没有关于外国平民在苏联武装力量中服兵役的规定。

31. 因此，白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的立法提供了可靠的保证，防止出现同社会主义制度不相容的任何这种雇佣主义的罪恶活动。

### 牙 买 加

[1986年11月25日]

[原文：英文]

32. 此项问题正在由牙买加有关当局审议，但是牙买加政府希望在通过拟议中的《禁止招募、使用、资助和训练雇佣军国际公约》之后才制订有关这一问题的国内立法，以保证这种立法符合公约的规定。

